Ratkaisu Nettokorko on 100 % — 29 % = 71 % nimelliskorosta eli
0,71 - 1,50 % = 1,065 %.

a) Talletuksen arvo tulee vuodessa 1,01065-kertaiseksi ja
10 vuodessa 1,01065'%-kertaiseksi.

Siis talletuksen arve 10 vuoden kuluttua on
1,01065'- 1 000 €~ 1 111,75 €.
b) Merkitédén talletusaikaa vuosina x.
Talletuksen arvo on kaksinkertainen, kun
1,01065* - 1 000 = 2000 | - 1000
1,01065% =2
g 2

%= g 1,01065 ~ 854

Siis talletus on vihintiin kaksinkertainen 66 vuoden kuluttua,

Vastaus a) 1111,75€ b) 66 vuoden kuluttua

B2-o0sa

10.

11,

Ratkaisu Rajaa 175 (cm) vastaava normitettu arvo on

x-% _175-165 _ 10
s 6 6

Taulukon mukaan normitetun rajan z = 1,67 alapuolella

zZ= = 1,67.

on jakaumasta 95,25 %.
Siis:
P(tyttd korkeintaan 175 cm)= 0,9525 = 0,95

Kertolaskusidinnén mukaan
P(kaikki alle 175 cm pitkid)
= P(3 tyttoa alle 175 cm) = 0,9525° = 0,86.

Tapahtuman “Ainakin yksi yli 175 cm”
vastatapahtuma on *“Kaikki korkeintaan 175 cm”.
Siis:

P(ainakin yksi yli 175cm)=1-0,86=0,14.

Vastaus P(tyttd korkeintaan 175 cm) = 0,95,
P(kaikki alle 175 cm) = 0,86,
P(ainakin yksi yli 175 cm) = 0,14

Toinen tapa Todennikdisyyden P(ainakin yksiyli 175 cm) voi (hankalasti)
laskea my®s suoraan:

P(ainakin yksi) = P(1 tai 2 tai 3)=P(yksi) + P(kaksi) + P(kolme)

=0,0475 - 0,9525 - 0,9525 + 0,9525 - 0,0475 - 0,9525 + 0,9525 - 0,9525 - 0,0475 (yksi)
+0,0475 - 0,0475 - 0,9525 + 0,0475 - 0,9525 - 0,0475 + 0,9525 - 0,0475 - 0,0475 (kaksi)
+0,0475 - 0,0475 - 0,0475 (kolme)

=3.0,0475 - 0,95252 + 3 - 0,0475 - 0,9525 + 0,0475° = 0,136

Ratkaisu Suorakulmion kanta on x ja y

korkeus y = 4x - x2.

Suorakulmion pinta-ala on

xp = x(4x - x?) = 4x* - X,

Siis pinta-alan lauseke on Hf~

Ax)=4x* -3 0<x<a M x

e
——"

Médiritetddin funktion A(x) = 4x% — x? |
suurin arvo vililli 0 s x <4.

Derivoidaan: A'(x) = 4-2x - 3x% = —3x% + 8x
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Derivaatan nollakohdat:

-3x?+8x=0 |- (=1)
3x2-8x=0
_(-9:(-8)-4-3-0 5+ 64 88
: 2-3 T 6 6
_8+8 _16_8 . _8-8_0_
B="g =g 3 BiE=SgEeg=d
Kulkukaavio:
0

A’ — + -
A T~ |—" |7~

P

Rajataan kulkukaavio vilille 0 <x < 4:

0 3 A
A’ + —
A / \
Kulkukaavion perusteella pinta-ala on suurin, kun x = %
Suurin pinta-ala on A( =48 82 -( ) = ?—ﬁ - 9% 9,5,

3

Vastaus lauseke A(x) = 4x* - x*, suurin arvo 9% =95

12, Ratkaisu Aluetta rajaavat koordinaattiakselit ja suorat 2x + 3y = 24 ja 5x + 3y = 30.

Suorien yhtildiden ratkaistut muodot:

2x+3y =24 5x+3y =30
3y =-2x+24 |:3 3y =-5x+30 |3
y=—%x+8 : y:——g-x+10
Pisteen (1, 1) koordinaatit toteuttavat 5
vaaditut ehdot, joten ehtojen ma4rdima &
alue on kuvion varjostettu alue. wh X
Alueen kiirkipisteet:
A on origo (0, 0). yEERIERL!
e
B onsuoran y = f%x +10 ja x-akselin N

leikkauspiste (6, 0).

5
T§x+10=0 |-3 S
-5x+30=0 23
x=06

C onsuorien 2x +3y =24 ja 5x+ 3y = 30 leikkauspiste (2, 62).

{2x+3y=24 |- (=D 2:2+43y=24
5x+3y =30 3y=20 [:3
3x =6 j:3 20 2
L
x=2 . 3 3

D onsuoran y = —%x +8 ja y-akselin leikkauspiste (0, 8).

Kuvion perusteella ylin alueeseen sattuva muotoa x + y = ¢ oleva suora kulkee
pisteen C kautta, joten lauseke x+ y saa suurimman arvonsa pisteessd C.

Suurinarvoon 2+ 6% =82,
Vastaus suurin arvo 82, kirkipisteet (0, 0), (6, 0), (2, 6%) ja (0,8)

Toinen tapa Suurimman arvon voi médrittid myds laskemalla lausekkeen x + y
arvon alueen Kaikissa kiirkipisteissd. Suurin arvo on ndistd arvoista suurin.
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13. Ratkaisu 8) b-a=2-j-(-21=-5)=2-j+2i+5]=4i + 4]
b)

04
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¢) Vektorien vilinen kulma saadaan kaavalla cos(a, )= a-b

) BN
2 Py d2B -2:2+(=5)(-1)
cos(a, b) |@||b] J(—2)2+ (_5)2 _J22+ (_1)2
—-4+5 1

- = = 0,083045...
V29 -5 V2945

4 (@, b) =85,236..°~ 852°

Vastaus a) 4i +4; c) 85,2°

Toinen tapa c-kohdan kulman voi laskea my&s V
geometrisesti:

4 (@, b)=a+p, missi tana=% ja tan p=2.

Tiéllsin o ~21,801° ja B =63,435°, joten
4 (@, b) = 21,801°+ 63,435° ~ 85,2°.
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1.a)-1 b)a,78€ )40

2‘..a)E b)E c¢)E d)E )T T

3.0) 1ja2 )1 i) 0 iv) 2 v) x=1 vi) -1

4. a)Hasse 10€ /40€ =0,25=25% Anette 9€/30€=0,3=30%

b) x<2/3



